

Debrecen, 1922.

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
Egy óra . . . 60 K Félévre . . . 340 K
Negyedévre . . . 170 K Egész évre . . . 660 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 3 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik hétfő kivételével minden nap
Felölős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-43. SZÁM.

Kedden temetik IV. Károly királyt

Páris, apr. 3. Funchalból táviratozzák: Károly király holttestét bebalzsamozzák és felravatalozzák. Hétfőn lesz a halottas mise a Cappella della Confession-ban és kedden temetik a királyt a Campo Monte sirkertjébe.

Budapest, apr. 3. Schioppa Lőrinc budapesti apostoli nunciushoz tegnap következő latia nyelvű sürgöny érkezett a funchal-i püspöktől: Funchal, apr. 2. 17 óra 15 perc. Rex pridie mortuus est. Funer tertia feria. Episcopus Funchalensis. (Magyarul: A király tegnap meghalt. Temetése kedden. A funchal-i püspök.)

A király örök nyugóhelye

Bécs, április 3. A királyi családdal összeköttetésben álló párisi körökből ideérkezett hírek szerint Károly király kívánsága az volt, amint arról végrendeletében is intézkedett, hogy holttestét a kapucinusok bécsi templomának sírboltjában, a Habsburgok temetkezési helyén tegyék örök nyugalomra. Az elhunyt uralkodó környezetében határozottan állítják, hogy sehol senki részéről nem merült fel az a terv, hogy IV. Károly holttestét Magyarországra szállítsák.

Károly király holttestét, amíg az antant nem dönt végleges nyugóhelyéről, Funchalban fogják eltemetni. Az elhunyt király környezetében igen szeretnék, ha a bécsi kapucinusok templomában helyeznék örök nyugalomra, de felvetődött az az eszme is, hogy a temetés a spanyolországi Eskurial várkastélyban, a Habsburg-család másik régi metropolisában történjen meg.

Bécs, április 3. Bécsi legitimista körökben azt hiszik, hogy az antant Zita királyné irányában jövődört tartózkodási helye kérdésében igen előzékeny lesz. Funchalban a királyné semmiesetre sem marad, hanem vagy Wight szigetén, vagy pedig egy spanyol kikötővárosban fog tartózkodni. Hágai jelentés szerint igen

Gyászünnepélyek a király emlékére

Budapest, apr. 3. A Keresztyén Nemzeti Egyesülés többségi pártja ma este gyászulást tartott, amelynek keretében kegyelettel áldozott az elhunyt IV. Károly király emlékének. A gyűlésen Huszár Károly mondott beszédet.

A székesfehérvári ma gyászközségi gyűlést tartott, amelyen Sipőcz Jenő polgármester emlékezett meg az elhunyt királyról. A gyászközségi gyűlés Zita királynéhoz részvétlétvitát intézett.

A Magyar Tudományos Akadémia összes ülésén Berzeviczy Albert emlékezett meg kegyeletos szavakkal a király haláláról.

Értesülésünk szerint a holnapi napon tartandó gyászmisére vonatkozólag a kormány nagyszabású intézkedéseket tett. A Mátyás-templomban felállítandó katedrálisra, amely a király koporsóját jelképezi a kormány koszorút helyez.

Bécs, apr. 3. Károly király halálának híre Bécs városát hidegen hagyta. A vasárnapi lapok éles kritikát gyakorolnak a király sze-

London, apr. 2. (Reuter-Iroda.) Funchalból jelentik: Károly király halála április 1-én délelőtt 11 óra 30 perckor következett be.

Bécs, április 3. Bécsi legitimistákhoz tegnap Funchalból közvetlen távirat érkezett, amely szerint a király halálának közvetlen oka szivgyöngeség volt, szombaton már a délelőtti órákban tisztában voltak a kezelőorvosok azzal, hogy a király már csak órákig élhet és az oxigéninhallációk rövid időre hosszabbítják meg az életét. Halalos ágyánál a család összes tagjai jelen voltak. A király utolsó percéig eszméletnél volt és mindenkit felismert környezetéből.

A király emlékére

nagy a Funchalban menő részvétlétviták száma. Az első táviratot Alfonz spanyol király küldötte, aki felajánlotta szolgálatait Zita királynénak. Szó van arról is, hogy esetleg a királyné Olaszországba megy.

Bécs, április 3. Schager dr a következő nyilatkozatot tette az elhunyt király végrendeletéről:

Mindazok a verziák, amelyek a végrendelet tartalmáról forgalomba vannak, pusztán találgatásoknak tekinthetők. Tény az, hogy IV. Károly Svájcban való repülő útja előtt, tehát 1921 október tizenötödikén végrendeletet készített, amelynek közjogi és magánjogi tartalma van. Azt hiszik azonban, hogy ezt a végrendeletet Funchalban megváltoztatta. Annyi bizonyos, hogy IV. Károly Miksa főherceget tette meg gyermekei gyámjává, de ez a rendelkezése semmiképp sem rendkívüli, mert a Habsburg-ház ma is érvényben levő családi törvénye szerint automatikusan is érvénybe lépne, mert a törvény előírja, hogy a trónörökös kiskorúsága esetén a legközelebbi rokon főherceg veszi át a gyámságot.

Páris, apr. 3. Sixtus párizsi herceg és a királyné anyja, Antonia párizsi hercegnő ma délelőtt elutazott Funchalba.

mélye, uralkodása és száműzetésben tanúsított magatartása felett. A legkiméletlenebb az Arbeiter-Zeitung és a német nemzeti Deutsch-Osterrreichische Tageszeitung. Egyedül a keresztény-szocialista Reichspost közli a halálhírt gyászkeretben.

Amilyen hívős a sajtó, épp olyan közönyös a bécsi nép is. A gyász külső jele, a fekete lobogó sem lengt egyetlenegy házon sem, a magyar követség bankgassei palotáját kivéve.

Prága, április 3. A Narodny Listy megállapítja, hogy Károly király halála a magyar legitimizmusra nézve a legnagyobb csapás. A magyar állami integritás megtestesítője nincs többé. Európa szempontjából Károly király halála politikai megkönnyebbülést jelent.

A Cesko Slovenska Republika hangsúlyozza, hogy a cseh állam politikája továbbra is megmarad annál az elhatározásnál, hogy nem engedí Magyarországnak trónját a Habsburg-család bármely ivadékának elfoglalni.

Ottó nem lehet király

Budapest, apr. 3. Az egész politikai világ a király halálának behatása alatt áll. Ennél fogva a napi politikáról, de még a választások ügyéről is csak kevés szó esik és a politikai köröket a király halálával előtérbe került alkotmányjogi kérdések foglalkoztatják. Azok a közjogi ellentétek, amelyek eddig is elválasztották egymástól a pártokat, természetesen ma is fennállanak, de lényegesen enyhébb formában és a jelek általában arra vallanak, hogy IV. Károly király tragikus halálával kiküszöbölt alkotmányjogi kérdések a pártokat közelebb fogják hozni egymáshoz. A királykérdésben és a trónöröklés kérdéséről már eddig is egész sereg nyilatkozatot látott napvilágot.

A kormány álláspontja

A külügyminiszteriumban vasárnap kora délelőttől kezdve rendkívül mozgalmas élet folyt. Bánffy Miklós gróf külügyminiszter már a kora reggeli órákban bent volt hivatalában, ahol egymásután fogadta a budapesti ántant-missziók és a külföldi követségek vezetőit. Grandsmith amerikai követ, Hohler angol követ, a spanyol és a szerb követek, comte Vincyc olasz ügyvivő egymásután keresték fel a külügyminisztert, hogy felvilágosítást kérjenek a király halálával bekövetkezett belpolitika fejleményei, illetőleg ezzel kapcsolatban a magyar kormány által szándékolt lépések tekintetében.

Bánffy Miklós gróf külügyminiszter a hozzáférhető külföldi diplomatáknak megnyújtató felvilágosításokkal szolgált. Rámutatott arra, hogy a szomorú esemény sem külső, sem belső politikai téren nem jelent fordulatot a magyar kormányzat szempontjából. A kormány az 1921. XLVII. (detronációs) t.c. és az abból logikusan folyó közjogi konzekvenciák alapján áll.

A külügyminiszter hangsúlyozta az ántant-diplomaták előtt, hogy a kormány rendelkezik a biztosítékokkal, hogy a törvényen alapuló álláspontjának minden kísérlettel szemben érvényt szerezzen.

A közjogi helyzet változatlan

Illetékes helyen a politikai helyzetről a következőket mondták:

A közjogi helyzetben semmi változás nincs. A kormány az 1921. évi XLVII. t.-cz. alapján áll, amely törvény és amelyet senki sem hagyhat figyelem nélkül. A legitimista ellentétek ezzel a törvénnyel nyíltan szembe helyezkedik. A hatóságok azonban tudni fogják kötelességüket és reméljük, hogy az ellenzék be fogja látni eljárásának törvénytelenységét és nem lesz szükség erősebb rendszabályokra.

A király holttestének hazaszállítására vonatkozólag kompetens helyre eddig semmiféle megkeresés nem érkezett, sem a királyné, sem a királyi család bármely más tagjától.

A választások kitolására IV. Károly király halála semmiféle kihatással nem lesz. Politikai gyűléseket sem a kormány, sem az ellenzék nem tarthat. Ez ellen tehát senkinek semmiféle kifogása nem lehet.

A legitimista manifesztum

A különböző pártokhoz tartozó vezető legitimisták tegnap értekezletet tartottak gróf Andrássy Gyula lakásán. A bizalmas értekezlet részletesen foglalkozott az új politikai

helyzettel, különösen pedig annak közjogi következményeivel. A jelen voltak proklamáció szövegében állapodtak meg. Egyes lapok közölték is ezt a manifesztumot, amelyet a legitimisták a király elhalálozása folytán Ottora vonatkozólag kiadtak.

A budapesti kir. ügyészségben e tekintetben az az álláspont jutott kifejezésre, hogy ennek a manifesztumnak közlése az 1921. évi XLVII. t. c. ütközik és megállapítja a büntető törvénykönyv 137. szakaszába ütköző izgatás vétségét azon oknál fogva, mert a manifesztum a fennálló törvények kötelező erejét kétségbe vonja, illetve azt megtámadja.

Páris, apr. 3. (Havas.) Valószínű, hogy Károly király halála alkalmából a nagykövetek értekezlete határozatot fog hozni Ottó főherceg tekintetében.

London, apr. 3. (Reuter.) A Times érinti Károly király örökségének kérdését és annak a reményének ad kifejezést, hogy Zita királyné és hívei számolni fognak azzal, hogy Európa sohasem fogja megtérni a Habsburg-ház valamelyik tagjának trónra kerülését és minden ilyen irányú próbálkozás szerencsétlen véget érne.

Az egységes párt jelölése

A Keresztény Kisgazda Földműves és Polgári Párt intéző bizottsága a következő hivatalos jelöléseket hozza nyilvánosságra:

Debrecen 1. kerület: Vásáry István dr, Hajdusoboszló: Dánér Béla, Hajdunánás: Hadházy Zsigmond, Nádudvar: Petry Pál, Kisvárd: Mózer Ernő, Biharkeresztés: Könyves Lajos, Tiszafüred: Gröfl Jenő.

A Nemzeti Polgári Párt alakuló gyűlése

A Nemzeti Polgári Párt tegnap délelőtt tartotta a Bika kistermében alakuló gyűlést csekély érdeklődés mellett. A gyűlésen alig száz ember volt jelen meglehetősen vegyes összetételben. A gyűlésen Gyarmathy István elnökölt, míg a jegyzői tisztelet Bodnár Géza látta el. A rendőrség részéről Papp Lajos dr rendőrfogalmazó volt jelen, de nem sok dolga akadt, mert a gyűlés mindvégig rendben folyt le.

Napirend előtt Márk Endre kegyeletes szavakkal emlékezett meg a király haláláról s kérte a gyűlést, hogy jegyzőkönyvileg fejezze ki részvétét. A gyűlés tagjai felállással adtak gyászuknak kifejezést.

Ezután Bodnár Géza ismertette a párt programját. A párt megalakulását a közeljövőben megtartandó képviselőválasztások teszik szükségessé. A nemzeti középpárt, amely a régi szabadelvű-, illetőleg munkapártból alakult, kettészakadt. Az egyik csoport az egységes pártba lépett be, a másik csoport Heinrich Ferenc vezetésével a Nemzeti Polgári Párt néven tömörült.

A Nemzeti Polgári Párt az egységes pártot, amely nagyrészt szintén ezeket a program-pontokat vallja, támogatja mindaddig, míg törekvései őszinteségét látja. (Helyeslés.) A Nemzeti Polgári Párt nem kíván részt a hatalomból, csupán alkotni kíván s ellenőrző szerepet akar teljesíteni, mint ügyeletes.

Ezután a gyűlés kimondja a debreceni Nemzeti Polgári Párt megalakulását s egyhangulag a következő tisztikart választja meg:

Elnök Poroszlay László, társelnökök Somossy László és Gyarmathy István, titkár Bodnár Géza. Választottak 25 tagú választmányt is a következő tagokkal: Arany Árpád, dr Szabó Mihály, barabási Kun József, Békés Gyula, Horváth András, dr Bruckner Ernő, Gyarmathy István, Somossy László, dr Czákó Zsigmond, dr Berencsy Zoltán, Benyáts Emil, dr Hegedűs Jenő, Aczél Géza, Németi Aladár, Gaszner Géza, Mihalovits Jenő, Márk Endre, Rézler Ervin, dr Szenes Zsigmond, Bosznay Dezső, Szántó Győző, Jóna Gyula, Sztankay Farkas.

Ezután Gaszner Géza szólalt fel s méltatta Tolnay Kornélt, a Nemzeti Polgári Párt II. kerületi jelöltjét. Utána barabási Kun József beszélt. A maga részéről mindenkinek azt tanácsolja, hogy teljes erővel támogassa Bethlent.

A gyűlés ezután elhatározta, hogy a II. kerületben Tolnay Kornélt lépteti fel: egyúttal üdvözlő táviratot küldtek Heinrich Ferenchez, a Nemzeti Polgári Párt országos elnökéhez s Tolnay Kornélhoz.

Pokolgép az Erzsébetvárosi Körben

Két halott és husz sebesült az áldozatok között

Budapest, [április 3. Az Erzsébetvárosi Körben, amely a Dohány-utca 76. szám alatt van, ma este borzalmas robbanás történt, amelynek az eddigi megállapítások szerint egy halott és 20 sebesült az áldozata.

A körben vacsorát rendeztek, amelyre meghívták Rassai Károlyt, Ruppert Rezsőt és Bárczy Istvánt is. Egynegyed 9 órakor, noha a vendégek még nem érkeztek meg, megkezdtek a vacsorát.

Nemsokára ezután rettenete: robbanás rázkódtatta meg a levegőt. A robbanás egy fűtőtest mellett történt, amelyhez csak nehezen lehet hozzáférni, úgyhogy valószínű az a feltevés, hogy a fűtőtest mellett óraműre beállított

pokolgépet helyeztek el, amely a vacsora ideje alatt felrobbant.

A pusztítás igen nagy volt. A terem egyik fala bedőlt, az ablakok mind összetörttek. A rendőrség és a mentők azonnal kivonultak a helyszíre ahol csakhamar megjelent Klebelsberg Kunó gróf belügyminiszter is. Eddig egy halottat, Szegő szappangyárost hozták el a szerencsétlenség színhelyéről és körülbelül 20 sebesültet szállítottak át a Rókus-kórházba.

Budapest, április 3. Az erzsébetvárosi kör sebesülteinek egy részét a Rókus-kórházba, nagyrészt a Pajor szanatóriumba szállították. A sebesültek egyike utközben meghalt, ennek nevét még nem tudják.

Az új tanácsnokok beosztása

A városi tanács tegnap délelőtti ülésén Csóka Sámuel polgármesterhelyettes megleghangu beszédben üdvözölte az ujonnan megválasztott Vass Károly dr és Zöld József tanácsnokokat, majd felkérte a tanácsot, hogy döntsön az új beosztás felől.

Zöld József tanácsnok előadta, hogy a beosztás felől dr Vass Károly tanácsnokkal előzetesen már megegyeztek, még pedig oly módon, hogy a beosztás egyelőre marad a régi. Vagyis dr Vass Károly továbbra is vezetné a személyi ügyeket, egyszóval a főjegyzői hivatal adminisztratív munkáját, dr Tatay Zoltán tb. tanácsnok pedig a gazdasági ügyosztályt és azt csak egy későbbeni időpontban venné át, majd Zöld József tanácsnok, végül pedig a katonai és illetőségi ügyosztályt továbbra is Szabó Elek tb. tanácsnok vezetné.

Magoss György tiszti főügyész kijelentette, hogy ez lehetetlen. Hiszen épen azért vált annyira szükségessé a tanácsnoki állások betöltése, mivel azok csak ideiglenesen voltak vezetve.

Hosszas vita után a tanács úgy határozott, hogy Zöld József tanácsnok rövid időn belül átveszi a gazdasági ügyosztályt, Szabó Elek tb. tanácsnok vezeti továbbra is a katonai és illetőségi ügyosztályt, míg a főjegyzői hivatal reprezentatív ügyeit dr Bartha Elemér tb. főjegyző, adminisztratív ügyeit pedig dr Vass Károly tanácsnok fogja.

A tanács a gazdasági ügyosztályhoz beosztott dr Tatay Zoltán és dr Orosz Árpád tb. aljegyzőket egyelőre meghagyja. Eddigi beosztásukban, hogy Zöld József tanácsnoknak segítségére lehessenek.

Vagyis marad minden a régiben. Ezért igazán kár volt tanácsnokokat választani.

A Vermes áruház

Kossuth-utca 4. sz. a Dankó Temetk. vállalat mellett.

A jövő héten ruha szövet vásárt rendez.

Skót kelme több színben 175

Dupla széles ruhakelme 240

" " pongyola és ruhának . . . 350

100 mtr gyapju kelme különféle színekben igen olcsón.

Clott szoknya 500

Női ingek, férfi ingek, lábravalók. Kartonok, zefirek, vásznak, kendők, női és férfi harisnyák.

A választói névjegyzék összeállítása

Debrecen város központi választmánya vasárnap délután 4 órakor Csóka Sámuel h. polgármester elnöklete alatt ülést tartott, melyen a választói névjegyzék összeállításának munkálatait beszélték meg.

A választók az összeíró lapokat kitöltötték s azokat be is szolgáltaták. Ezeknek alapján állítják össze az új névjegyzéket. Ezekhez a munkálatokhoz a központi választmány minden városi ügyosztálytól kapott tisztviselőket, akik tegnap reggel a közgyűlési teremben megkezdtek a névjegyzék összeállítását. A munkálatok 9 én érnek véget és ekkor a névjegyzéket közszemlére állítják ki. Ezután következik a felszámolás alapján a választói jogosultságok elbírálása.

A tisztviselők és a választmány köréből olyan kívánság hangzott el, hogy a munkálatok folyama alatt Zöld József tanácsnok, a központi választmány előadója és az összeíró küldöttségek elnöke állandóan a munkálatoknál legyen, hogy szükség esetén a felvilágosításokat megadja az illető tisztviselőknél. Zöld József ezt tegnap jelentette a tanácsnak, mely a bejelentést tudomásul vette és megbizta Zöld József tanácsnokot, hogy a munkálatok lefolytatása alatt állandóan a névjegyzéket összeállító tisztviselők között legyen.

Mikor a tyuktolvaj selypítve beszél

Kis Mihályné Bellegelő 34. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy bellegelői tanyájukról, bezárt óljukból több tyukot és kakast lopott el ismeretlen tettes, körülbelül 4500 korona értékben. A rendőrség megindította a nyomozást s a Székely-detektív-csoport kiderítette, hogy a lopást Vigh István Csapó-utca 54. szám alatti lakos követte el.

Vigh beismerte a lopást. Március harmincegyedikén — aznap éjjel történt a lopás — egyenesen azzal a szándékkal ment el hazulról, hogy lopni fog. Amint a külsőségeken járt, egy tanyáról kakaskurkolást hallott, mire óvatosan bement, felfeszítette az ólat s a magával hozott kendővel összekötözte a csirkéket, egy utközben lopott kosárban behozta a városba a lopott holmit. Kora reggel azután a csirkéket a Jókai- és Zsák-utcákon jó áron eladta. A tettest különös módon kerítették elő a detektívek. A károsult véletlenül a Zsák-utcán ment s az egyik udvaron felismerte a kakását. Erre érdeklődni kezdett, hogy honnan szerezte, mire a tulajdonos elmondotta, hogy a napokban vette egy selypítve beszélő embertől. A detektívek ezen a nyomon elindulva, hamarosan kézrekerítették a tettest Vigh István személyében. Az eljárás úgy ellene, mint az orgazdák ellen megindult.

Elmaradtak a vasárnapi mérkőzések. Az áprilisi szeszélyes időjárás miatt az összes, vasárnapra kitűzött mérkőzések egy Debrecenben, mint a fővárosban és a vidéken elmaradtak, mert a pályát hol víz, hol hó borította. A NyTVE csapata lejött Debrecenbe, ugyszintén a DTE csapata is atrándult Nyíregyházára, de játék nélkül tértek haza. Az elmaradt mérkőzéseket valószínűleg májusban bonyolítják le.

Van-e még valaki, aki nem a terpentines Pyram czipókrémet használja.

— **A népszerű főiskolai tanfolyam utolsó hete.** Kedden 5 órakor dr. Benedek László orvosprofesszor az elmebeteg gyógyításának történetét ismerteti, 6 órakor dr. R. Kiss István folytatja előadását a magyar történelemből. Szerdán dr. Sz. Kun Béla és dr. Benedek László, csütörtökön dr. Szontágh Félix és dr. R. Kiss István fejezik be előadásukat. Végül szombaton, 8-án d. u. 5 órakor dr. Versényi Tibor vezérigazgató az aktuális kereskedelmi problémákról ad elő.

— **Nykosz hirdmény.** A m. kir. Honv. Miniszter urnak rendeletét az alábbiakban közlöm: „A hivatásos állományból származó nyugdíjnyújtás katonatiszteknek és hason állásúknak megbetegedésük esetén honvéd kórházi kezelésre van igényük. A hivatásos állományból származó nyugdíjnyújtás hátrányos és tisztázatlan, avagy hasonló allásúak, a honvéd egészségügyi intézetbe való felvétel esetén gyógy és élelmezési költség fejében a honvéd e. ü. intézetben eltöltött minden napra évi nyugdíj illetményeiknek személyi és drágasági pótlékaiknak stb. (a sebesülési pótdíj és lakbért kivéve) 12—100 százalékát tartoznak fizetni, így pl. ha a nyugdíj járandóság 7200 koronát tesz ki, akkor napidíj 8:64 korona. Elnökség.

— **A hentes mester urakat** tisztelettel kérem, hogy szerdán d. u. 6 órakor az Ipartestület helyiségében tartandó szakosztály-ülésen megjelenni saját érdekükben sziveskedjenek. Tárgy: Pénztárnok választás, szalma kezelés és más fontos szakipari ügyek. Szücs Béla, szakosztály elnök.

— **A szegénységi bizonyítványok kiállítása.** Mint ismeretes, a kényszerkölcsönök visszatérítéséről szóló rendeletben világosan ki van mondva, hogy a visszatérítést kérő kérvényhez szegénységi bizonyítványt kell mellékelni, mely bizonylatokat az előjárás díjtalanul állítja ki az illető kérelmezőnek. Az ügyvel kapcsolatban tegnap Roszák István, az előjárás vezetője olyan előterjesztést tett a tanácsnak, hogy épen a szegénységi bizonyítványok tömeges kiállítására való tekintettel 3 kiegészítő tisztviselő felvételét engedélyezze. A tanács a kérelemhez hozzájárult.

— **Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkeze**te közleményei: Vár-utcai kedvezményes elosztóhelyünkön hétfőn f. hó 3-án megkezdjük a kedvezményes ruhaszövetek kiosztását azon igényjogosultak részére, akik a múlt évben megkapták szövetutalványukat, de készlet hiánya miatt szövetet nem kaptak, — felkérjük azonban ezen igényjogosultakat, hogy legkésőbb f. hó 8-ig váltsák ki, mert e határ napon túl — a többi kedvezményes áru kiosztása miatt — nem állhatunk rendelkezésükre. Mai napon f. hó 4-én Kedden egy vagyon kedvezményes burgonyát a Bika szálló előtt kiosztunk.

— **Kéménytüz.** Vasárnap a Hatvan-utca 34. számú házban Schwartz Arthur lakásában tüzet jeleztek. A tüzoltóság nagy készültséggel azonnal a helyszínre robobott, de nem sok dolguk akadt, mert csak kis kéménytűzről volt szó, amit pár perc alatt eloltottak.

— **Új iparengedélyek.** A városi tanács tegnapi üléséből az alábbi írt díjak kiszabása mellett a következő új iparengedélyeket adta ki: Jakab Mihály rőfös kereskedés 500, Treiber Jánosné új fehérpuhanemű kerekedés 100, özv. Szabó István ocskaruba kereskedés 300, Szigyártó Károly kovács ipar 300, Jelenyi János ácspár 300, Szentpéteri Sándor fanyrtókereskedés 500, Vigvári Antal cséplési ipar 500, özv. Serecs Istvánné sertés kereskedés 500, Braun Ármán takarmány és aprított tűzifa kereskedés 500, Blazsek Ferenc kovácsipar 300 korona.

— **Konyhakertészeti** és mindenféle gazdasági szakkönyvek nagy választékban kaphatók Csáthy Ferenc m. kir. tudományegyetemi könyvkereskedésében, Piac-u. 8. szám.

N A P I R E N D

Kedd 1922 április 4

Prof.: Izidor. Kath.: Izidor.

Közművelődési könyvtár: Nyitva délelőtt 8-tól este 8-ig.

Kollegiumi Könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig. d. u. 3—5-ig.

Csokonai-színház: Este fél 8 órai kezdettel: „A gazdag leány”. B) bérlet.

Intim Kabaré (Petőfi-tér) előadás este fél 9 órakor.

Gyásztisztizület az elhunyt királyért d. e. 9 órakor a kath. templomban.

„Napsugár” vagyonmentő árverés kiállítás Piac-u. 10.

A Nemzetvédelmi Társaság műkedvelő előadása a Vig-zsinházban este fél 8 órakor. Színterület „Az obsitos”.

— **Napsugár vagyonmentő árverés kiállítása még ma egész nap megtekinthető Piac-u. 10. sz. alatt.** Árverés holnap, azaz szerdán délután 3 órakor kezdődik és csütörtökön és pénteken folytatódik.

— **Takonykór Balmazújváros.** A városi tanács tegnap délelőtti ülésén dr. Magoss György tisztifőgyász bejelentette, hogy a reggel folyamán nála járt Balogh István, a Polgári és Gazda-kör elnöke és előadta, hogy a megejtett lövizsgálaton, mint köztudomású, Balmazújvárosban 35 ló takonykóros és félfé, hogy az újvárosi lovak megfertőzik az egész hortobágyi loállományt. Epen erre a fontos körülményre tekintettel kérte a tanácsot, hogy megfelelő óvintézkedéseket tegyen. A tanács a bejelentést tudomásul vette és a főgyász javaslatára elhatározta, hogy felhívja hortobágyi állatorvosokat, miszerint azok a kihajtásoknál az állatokat ellenőrizzék, azonkívül megkeresi a tanács a hortobágyi csendőrsőt oly irányban, hogy a határon, főként a balmazújvárosi határon gyakran portyázzanak és ezen portyázások alkalmával figyeljék, hogy állatok, főként lovak, Balmazújvárosról mely zár alatt van, ki ne hajtassanak a Hortobágyra.

— **Dr Szöllösy** nemibetegeknek rendelését megkezdte.

— **Husfűstölés** pontosan és kifogástalanul Zöldfa-utca 3. sz. alatt.

— **Ez már igen!** Albert Belvárosi Éttermében bor és sörsernőknél egy liter kitűnő Rizling bor 46 kor.

Takarékoskodik, ha megbízható helyen vásárol

Békebeli minőségű áruk

Mindennemű vásznak, sifonok, Menyasszonyi keblengyék, Női, férfi és gyermek fehéreművek, Saját készítésű paplanok, Matracok, Ágyterítők, Pokróczok.

Tavaszi újdonságok nagy választékban.

Kardos Lászlónál

Debreczenben. Kossuth-u. 9. sz. Alapítva 1831. évben.

DEBRECZENI KALAPGYAR

Széll Gergely

Női és férfi kalap megrendelések és javítások gyorsan pontosan készíttetnek Piac-u. 63. sz.

— **A ker. nemzeti egyesülés pártja nagy választmányának** alant felsorolt tagjait, amelyben annak idején megválasztásukat elfogadták és a pártból nem léptek ki, tisztelettel kérjük, hogy f. évi április 6-án, csütörtökön délután fél 5 órakor az „Angol Királynő” szálloda fehér termében rendkívül fontos ügyek megbeszélése céljából sziveskedjenek megjelenni. Adamcsik Sándor, Baumann Vilmos, Bagoly János, Balogh Zsigmondné, Benedek Sándor, Benediktij József, Bereczki Lajos, Bereczki Lajos, Bessenyei Gyula, Beznák Aladár, Boér Károly, Bomerszbach Lajos, Borbély Irénke, Botos Ödön, Cziegelt József, Czoffal Kálmán, Chorus Károly, Csányi Benjámin, Csányi István, Csernátóny Lajos, Cséterás Emánuel, Csernus Mihály, Dánér Erzsébet, dr. Dávid Istvánné, Erdős Frigyes, Erdőssy Béla, Fekete Zoltánné, Ferenczy Jenő, dr. Ferenczy Tiborné, özv. Ferenczy Józsefné, Fialkivics Ferenc, Fádmgig József, Filipp Rudolf, Friedrik Gáborné, Fischer Mihály, Fuchs Imre, Fuchs Imréné, Gaál Miklós, Griczman Gyula, Grasselli Norbert, Gyulai József, Harkányi Ede, dr. Harsányi Gézánné, Haradt Vilmosné, Hegedüs Károlyné, Herman János, Hetey Emil, Högör József, dr. Horváth Károly, Hrabovszky Pál, Hubert Ottó, dr. Hutiray József, Husz Erzsike, Jakobi Viktor, Jancsik János, Jeszenszky József, dr. Jóna Ödön, dr. Jóna Ödönne, id. Jeney István, Kapros László, Kaszonyi József, Katona József, Kerekes László, Király József, Kovács Andor, Kovács Béla, Kovács Mihály, Koczka János, Köllönte Zoltán, Kripkó József, Kurián Gyula, Lakatos István, Lavotta Ödön, dr. Lang Sándor, László András, Lengyel János, Léway Irénke, dr. Lindemberger János, ifj. Liszt Nándor, Lossinszky Szilveszter, Luczay Mihály, Macsata József, Majzik Miklós, dr. Matiska Györgyné, Materny Lajos, Szathmáryné Matolcsi Adél, Mottesz Imréné, Matusovics Péter, Mauk József, Majerszky Mihályné, özv. Mászáros Józsefné, Mészáros Pálné, Mihály Sándor, Mocsary Zoltán, Mogyoróssy Dezső, Nagy Imre, dr. Nagy István, Nagy Juliska, özv. Nagy Lajosné, Nagy László, Ninger József, Novotny Béláné, Nyeste Béla, Öze Imre, Papp Gyula, Papp Sándor, Pauchly Béla, Péchy Sándor, Peleskey Sándor, Peregriny Gyula, Pipesák István, Pogány Mihály, Póser József, Puskás Imre, Rab Ferenc, Reich Antal, Révész Lajos, ifj. Richl Antal, Rónay Irénke, Rottner Lajos, dr. Sallay Lajos, dr. Sallay Lajosné, Semsey Sinka Etelka, Sümeghy József, Sümeghy Pál, Szabó István, Szabó János, Szabó József, dr. Szathmáry István, Székér Ernő, Szele Miklós, Szent-Királyi Tivadar, Székely Sándorné, Szigethy Gyula, Sziklay Emilné, Szilva Gyula, Szilágyi Józsefné, Szmecsek Béla, Sztójka özv. Szücs Ferencné, Török Tibor, özv. Thurzó Kálmán, Unger Lujza, Urbanovics Miksa, dr. Varga Lajos, Varjas János, Weszprémy Zoltán, Vida József, Vörös Lajos, dr. Veveván György, Weinrauch István, Wilhelms Emil, Wilhelms Emil, Zenerovich Béla, dr. Zivuska Jenő, Zoltán Ödönne. — A Keresztény Nemzeti Egyesülés Pártjának elnöksége.

— **Felhívás a cigányzenészekhez.** Felhívom a magyar cigányzenészek országos egyesületének debreceni tagjait, hogy április havi tagsági díjaikat f. hó 8-ig fizessék be. Magyar Imre, elnök.

— **Gyász- és színehagyott ruhákat** a leggyorsabban fest, tisztít Koncz Arany János-utca 10., Péterfia-u. 30.

— **Szántó Tivadar** az egész világ zeneértői által körülrajongott zongoraművész egyetlen hangversenye szerdán, 5-én este 8 órakor a volt Arany Bika mozgószínházban. Műsor: 1. Liszt: Legendák (Szt. Ferenc atka a tengeren). 2. Beethoven: Szonata Op. 26. 3. Chopin: a) Mazurka a moll, b) Walzer cis-moll, c) 2 étüd. 4. Szántó Tivadar: a) Két japán darab, b) Etüde orientale No 1. (oktávok csak fekete billentyűk). 5. Brahms: Változatok egy Paganini téma fölött.

Erős Gábor

műszaki-szerszám és vaskereskedés DEBRECZEN, Miklós-utca 2. sz. Telefon 10-64.

Háztartási cikkek, vasárak, vasalások, gazdasági felszerelések, zsiradékok, Olajok, Villanyfelszerelési cikkek, Szerszámok és gépek, Malomberendezések.

Dr Bessenyei Lajos a II. kerület képviselőjelöltje

Amíg az ellenzék, úgy a keresztyén, mint a radikális szárnyon, eleven mozgást mutat és ugyancsak szervezkedik, addig a kormányt támogató egységes párt még alig adott életjelt magáról Debreczenben.

Az első komoly megmozdulása vasárnap délután történt a II. kerületben. Örömmel regisztrálhatjuk, hogy megtalálták a legméltóbbat, akinek erős kezébe adhatják a lobogót és a vezéri pálcát. Dr Bessenyei Lajost nem kell olvasóinknak és Debreczen polgárságának bemutatnunk. Mindenütt előjáró, ahol a keresztyén és nemzeti gondolatot kell diadalra juttatni. Ismerik és szeretik a kisemberek, mint ahogy ő is ismeri és szereti őket. Ismeri bajukat, meghallja panasz-szavukat, és igyekszik gyógyítani sebeiket. De ismerik és nagyra becsülik őt minden körben, ahova fáradhatatlan tövékenysége elér. Legjobb bizonyítéka ennek az a megbecsülés, melyben kartársai részesítették, amikor őt, akit bizonyos körök üldözöbete vettek, a tanári kör elnökévé választották. Alig több, mint két hete, hogy a nemzet nagy ünnepeiben hatalmas szózatjával elragadta az ünneplő közönség ezreit a Kossuth-szobornál, hirdetővé rendíthetetlen, szilárd hitét a magyar feltámadásban.

Vasárnap délután Debreczen második választókerületének polgáraiból egy népes értekezlet megbeszélést folytatott a közeledő képviselőválasztásokról. Ennek eredménye gyanánt jelölték egyhangulag egységes kormányzóparti programmal dr Bessenyei Lajos ref. főgimn. tanárt. A jelöltért küldöttség ment, s beléptekor zugó éljenzéssel üdvözölték. Az értekezlet nevében Piszkey Árpád földbirtokos üdvözölte lelkes szavakkal Bessenyeit és felkérte a jelöltség elfogadására.

NAPI HIREK

— Gyászistentisztelet IV. Károly királyért. Debreczenben ma délelőtt 9 órakor a református Kistemplomban, 10 órakor pedig a katolikus templomban ünnepélyes gyászistentisztelet lesz IV. Károly király elhunytá alkalmából, amelyen a polgári hatóságok és a katonaság is képviseltetik magukat.

Az ág. ev. templomban délelőtt 10 órakor lesz a gyászistentisztelet.

— A tanács részvéte. A városi tanács tegnap délelőtti ülésének megnyitása után Csóka Sámuel h. polgármester a következő bejelentést tette: Szomorú kötelességet kell teljesítenem, — mondotta — amikor bejelentem, mint a hivatalos lap mai számából is megállapítható, hogy öfelsége IV. Károly, Nagymagyarország utolsó megkoronázott királya, messze idegenben, távol hazájától, országaitól, ellenségeink kezében keserves számkivetésben meghalt. Kegyelettel tartozik a városi tanács az ő emlékének és javaslom, hogy emléket egyelőre a tanács jegyzőkönyvében örökítsük meg. — A tanács a bejelentést szó nélkül tudomásul vette és a h. polgármester indítványát elfogadta.

— Tilos minden mulatság. A belügyminiszter rendeletet adott ki, mely szerint ma, kedden, IV. Károly király temetése napján minden nyilvános mulatság tilos. Nem tarthatnak tehát előadást sem a színházak, sem a mozik, tánciskolák, ugyancsak tilos nyilvános helyeken a zenélés is. A kultuszminiszter a fennhatósága alá tartozó iskolákban szünetet és a gyászistentiszteleteken való részvételt rendelte el, a községi és egyházi hatóságokhoz pedig felszólítást intézett hasonló rendelkezés iránt.

Dr Bessenyei Lajos hosszabb beszédében köszönte meg a belhelyezett bizalmat és kijelentette, hogy alapos megfontolás után szánja rá magát erre a nehéz feladatra. Debreczen legnehezebb kerületében veszi fel a harcot a keresztyén nemzeti eszmékért és a küzdelmet minden személyi mozzanattól elkülönítve, tisztán elvi alapon kívánja megővni. Részletes programot ez alkalommal nem kíván adni, arra majd máskor és másutt kerít sort. De annyit kijelent, hogy az egységes párt híve, amely célért, tudniillik az egységes kormányzó-pártért, már régen harcol, mert mai rettenetes állapotunkból magyar újjászületés csak minden magyar egyetértés útján lehetséges.

A beszédet az értekezlet igen nagy tetszéssel és helyesléssel fogadta. Ezután megalkotották a II. kerületi egységes pártot előkészítő bizottságot, melynek elnöke lett Piszkey Árpád földbirtokos, ügyvezető elnök Arany Sándor gyógyszerész és rajtuk kívül 20 tag. A további munkát és agitációt most már teljes erővel megindítják és folytatják.

A jelölés híre nagy örömet keltett a polgárság körében, s nagy lelkesedéssel sorakoznak a lobogó alá, melynek kibontását már türelmetlenül várják. Itt említjük meg, hogy a független polgári párt választmánya pénteken délután 4 órakor dr Tervej Tamás elnöke alatt ülést tart, amelyen kimondja, hogy csatlakozik az egységes párthoz és a II. kerületben minden erejével azon lesz, hogy diadalra vigye Bessenyei zászlóját.

Bessenyei megválasztása úgy az egységes pártnak, mint általában a nemzetgyűlésnek óriási nyeresége lesz, úgy szellemi, mint erkölcsi tekintetben.

— Ma tilos a zenélés. Kedden temetik Funchalban IV. Károly királyt. Ezért ma, kedden egész nap az összes nyilvános helyeken tilos a zenélés.

— Vasut az egyetemhez. A m. kir. kereskedelemügyi miniszter leiratot intézett a városhoz, melyben tudatja, hogy ma délelőtt az egyetemi épületekhez kivezetendő vasutvonal megépítése tárgyában a miniszteriumban ankét lesz, melyre a várost is meghívták. A leirat szerint a vasut megépítése közel 10 milliós kiadást jelent. A leirat tegnap szóba került a tanács ülésén. A városi tanács idevonatkozólag azt határozta, hogy az anketon magát dr Miszti Károly ügyéssel képviseltetni fogja.

— Miért nem nyílik már meg a Nagytemplom? Több oldalról panasszal fordultak hozzánk, hogy a Nagytemplom orgonájának kijavítása minden indok nélkül egyre tovább halasztódik. Ugyanis a vállalkozó, egészen érthetetlen módon, ugyszólván az összes templomokban egyszerre folytatja a javításokat, a helyett, hogy előbb a Nagytemplomban egészen elvégezné. Felhívjuk a ref. egyház vezetőségének figyelmét e lehetetlen állapotra, mert bizony a kollégium II-ik emeletén levő oratorium, amely most a Nagytemplomot van hivatva helyettesíteni, sok öreg templombajáró polgártársunk részére nem könnyen hozzáférhető.

— Vass Károly székfoglalása a tanácsban. A városi tanács tegnap délelőtti ülésén Dr Vass Károly, tanácsnok referálása előtt néhány meleg szóban köszönte meg a tanács bizalmát, amiért őt megválasztása után a tanács szívesen fogadta. Kijelentette, hogy mindig azon lesz, hogy a város érdekeit előbbre vigye és hogy a város érdekei előbbre jussanak. A tanács Vass Károly dr tanácsnokot megéljenzte.

— A Kormányzó leányának esküvője. Budapestről jelentik: A Kormányzó leányának, Paulának és Fáy Lászlónak esküvőjét ma délelőtt, a déli órákban tartották meg. Az esküvő az országos gyászra való tekintettel a Kormányzó lakosztályában a legszűkebb családi körben ment végbe.

— A svájci diákok Debreczenben. A Debreczenbe érkezett svájci diákok ittléte alkalomból összeállított több napos programot már ismertettük. A svájciakat e szerinti szombat délelőtt a Baross Szövetség látta vendégül s több gyártelepet bemutatott nekik. A Mezőgazdasági Gépgyár r. t. és a Vas- és Rézbutorgyár r. t. szép üzemének megtekintése után innen továbbmentek a Máv. műhelytelepre, a Dohánygyárba, a Kiss Testvérek börgyárába és a Veréb Lajos börgyárába. A Máv. műhelytelepen különösen az oláhok által okozott károk iránt érdeklődtek. A nagyarányu telepen folyó pontos és mintaszerű munka erősen lebilincselte figyelmüket. A dohánygyárban az előkészítő munkálatok, a szivar és cigarettagyártás érdekes részleteit hosszasan tanulmányozták. A Kiss Testvérek ujonnan berendezett és a Veréb Lajos nagyarányu börgyárban kimerítő tanulmányt nyertek a borkikészítés különféle mozzanatairól, amelyekkel a nyersbőrből a legfinomabb kidolgozásu cipőbőr válik. A bemutatott gyárak munkateljesítményéből meglátták, hogy Magyarország ma is nagy erőfeszítéssel dolgozik s minden erejével területi és gazdasági egységének helyreállításáért küzd. A tanulságos körut után a svájci diákok Nyiregyházára tovább utaztak.

— Szükségalakások a nyulasi barakkokban. Mint ismeretes, a városi tanács a közelmúltban megkereste a csendőrkerületi parancsnokságot oly irányban, hogy a nyulasi barakkokat szükségalakások céljaira bocsassa a városi tanács rendelkezésére. Ide vonatkozólag most a csendőrkerületi parancsnokság arról értesítette a várost, hogy a kérelmet elvben hajlandó teljesíteni és a barakkok közül kettőt a tanács rendelkezésére bocsájt. Az értesítés tegnap szóba került a tanács ülésén. A tanács az értesítést tudomásul vette.

— Az árusító bódék elhelyezése. A városi tanács tegnap délelőtti ülésén meglehetősen nagy vitára adott alkalmat az árusító bódék elhelyezési ügye. A tanács végül is azt határozta, hogy egyelőre az árusító bódékat az eddigi helyükön meghagyja, azonban felhívja az előjáróság figyelmét, hogy a bódék végleges elhelyezése tárgyában mielőbb javaslatot terjesszen be a tanácsnak.

— Világhírű „Ita” puha és kemény kalapok, továbbá az összes férfi divat újdonságok raktárra érkeztek Aszmann Ferenchez, Piac-utca 27.

Nagy választék

férfi és női ruhaszövet újdonságokban, vászonneműekben, mosóárúknak, harisnyák, kesztyűk és mindennemű rövidárúknak a legolcsóbb napi árak mellett :-:

Nádudvary Lajos czégnél

Ferencz József-ut 26.

Férfi- fiu, és gyermekruhát

tartós és divatos kivitelben nagy választékban a legolcsóbban vásárolhat

Gerő Ernőnél

Debreczen, Piac-utca 69. sz. alatt

(Közvetlen az Ullmann fűszerüzlete mellett.) :-:

A cégre tessék ügyelni!

Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Részv.-T.

Készít minden a sokszorosító iparba tartozó munkát, úgymint könyveket, folyóiratokat, rovatos íveket, falragaszokat, levélpapírokat, borítékokat, gyászlapokat, eljegyzési és esküvői értesítéseket, névjegyeket, béli meghívókat.

Debreczen, Piac-u. 59. sz.

SZÍNHÁZ.

HETI MŰSOR

Szerda: Dróttostót.

Csütörtök: Dróttostót. A) bérlet.

Péntek: Árkossy Vilmos jubileuma: A

cigány.

— **Árkossy Vilmos jubileuma.** A Csokonai-színház kitűnő tagjának, Árkossy Vilmosnak harminc éves színészi jubileumára, melyet pénteken, április hetedikén tartanak meg a Csokonai-színházban, a rendezőbizottság tegnap küldte szét a meghívókat. A díszelőadás, melynek védnökei Sági Lajos rendőrfőtanácsos, Csűrös Ferenc dr. kultúratanácsnok, Gyarmathy István és Békés Gyula, Szigligeti Ede kitűnő népszínműve, *A cigány* kerül színpadra, a címszerepben a jubiléussal. Az ünnepi előadás a Csokonai-színház prózai társulatának legkiválóbb tagjai lépnek fel s mint vendég, szerepel Árkossy Vilmos leánya, Árkossy Olga is. A jubileumi ünnepség rendezését Debrecen számos társadalmi egyesülete vállalta és részt vesz rajta Árkossy Vilmos minden tisztelője, aki az ő harminc éves művészi pályájának értékes eredményét megbecsüli.

Haydu István hangversenye. Haydu István gondokaművész, akit szoros rokoni kötelek fűznek Debrecenhez, szombaton, április 8-án hangversenyt ad a zenedében. Haydu legutóbb Miskolcon szerepelt, ahol tudvalevőleg a városi zeneiskolának kiváló tanára s erről a fellépéséről az egyik miskolci lap a következőket írja: Március végén két estén át Miskolcon játszott Dohnányi s ezek közül a másodikon Haydu István gondokaművész közreműködésével előadta saját szerzeményű F-moll gondokaszonátáját. A grandiózus méretű mű volt a csúcspontja annak a határtalan művészetnek, melyet Dohnányi előadó és alkotó zsenije nyújtott két estén át a miskolci közönségnek, mely szünni nem akaró ünnepléssel hódolt a két művésznek. Haydu István soha még ilyen szépen és tökéletesen nem játszott. Technikailag

nehéz szolamát gyönyörűen kidolgozva nyújtotta, mindvégig nemes tónussal és azzal a szeretettel és lelkesedéssel, amellyel tartozott Dohnányi zsenijének, hogy fölfelé emelkedő művészpályáján a zeneművészet lovagjává avatta.

Színházak és mozgószínházak közleményei:

Óriási érdeklődés kíséri a Cirkusz King minden előadását, soha nem látott bravurosztrükkök, mutatványok sorozata táru a nézőszemei elé.

Cirkusz King II. része ma kedden egyetlen nap megy 4 előadásban 3, 5, 7, 9-től. Tekintettel erre igyekezzen jegyét mindenki biztosítani. Jegyelővétel egész nap. III. része szerda, csütörtökön.

SPORT

Debrecen város birkozó és boxoló bajnoksága. Nagyszámú közönség előtt zajlott le a szerencsétlenül járt Kis István felsegélyezésére rendezett birkozóverseny, amely azonban rendkívül kiábrándítólag hatott a feleségizott érdeklődők hatalmas tábora. Közepes, nivótlan versenyszámok kerültek eldöntésre, a nagy reklámmal hirdett birkozók többségét sehol sem láttuk. Nem tesz jó szolgálatot a birkozószövetség a birkozósportnak, ha csak ilyen versenyt tud rendezni.

Egyébként a budapesti Testvériség két, az FTC, BAK és a Szolnoki MÁV egy-egy bajnokságot nyertek. A debreceniek közül a DMTE főrekrvó birkozógárdája s a DTE birkozói érdemelnek elismerést. Nyiregyháza most gyengébben szerepelt, mint máskor.

A versenyrendezés és zsűri elég jó volt. A versenyen megjelentek Csóka Sámuel polgármesterhelyettes, Zöld József tanácsnok, több közéleti vezető egyéniség.

Részletes eredmények:

Légsúly. Bajnok: Eidlitz Bertalan (Testvériség).
2. Schrankó Árpád (Szolnoki MÁV.) 3. Györy Mihály (DMTE). — 6 induló.

Pehelysúly. Bajnok: Fehér István (BAK). 2. Gulyás István (DMTE). 3. Zrupkó János (Szolnoki MÁV.) — 5 induló.

Könnyűsúly. Bajnok: Verebelyi József (Szolnoki MÁV.) 2. Friegler Lajos (BAK). 3. Prióly József (Testvériség)

Középsúly. Bajnok: Ecker Zoltán (Testvériség). 2. Tiba Andras (DMTE). 3. Szalkay Lajos (NyTVE). — 6 induló.

Nagyközsúly. Bajnok: Schmeisz Benő (FTC). 2. Keppin Minaly (DTE). 3. Kovács Zsigmond (BAK). Kovács visszalépett. — 3 induló.

A birkozószámok között mutatták be a boxolóversenyt. Négy boxoló, *Untenecker József, Lendvai Lajos, Jakab Géza és Telkes Gyula* mutatták be az angol és amerikai rendszerű boxolást. A közönség nagy elismeréssel s tapssal fogadta bemutatkozásukat.

Törvénykezés

§ Pör a Horthy irkák miatt. A múlt évben egyik debreceni lap hosszabb cikkben foglalkozott a Hegedüs és Sándor részvénytársaság által készített, úgynevezett Horthy-irkákkal, amelyek Horthy Miklós kormányzó képe volt s azt írta, hogy a vállalat bizonyára jogszolgáltatlanul használja fel a Kormányzó képét üzleti célokra. A cég rágalmozási pert indított emiatt a lap ellen s ezt a pert tegnap délelőtt tárgyalta a kir. törvényszék *Uffalussy József* elnökelete alatt működő büntetőtanácsa. A cikkért *Páffy József* felelős szerkesztő vállalta a sajtójogi felelősséget, akinek védelmét dr. *Gályassy János* ügyvéd látta el. Páffy kijelentette kihallgatása során, hogy az inkriminált cikket beküldték s ő csak átírta, de vállalja érte a felelősséget. Különböző jóhiszeműségével védekezett. A Hegedüs és Sándor cég ezzel szemben azt igyekezett bizonyítani, hogy engedélyt kaptak a Horthy-irkák gyártására. A bizonyítási eljárás befejezése s a perbeszéd után az elnök bejelentette, hogy az ítélet szerdán délelőtt hirdeti ki. A tárgyalásra meg volt idézve tanúként *Bartha Richárd*, a kabinetiroda főnöke is, de nem jelent meg.

REMEK MINTÁK
(Sablonok) fehérenemű és ruha
hímzésekre jutányosan csak a
ELSŐ DEBRECENI
KÉZMUNKA és MŰHÍMZŐ
Iparvállalatnál, SZÉCHENYI-U. 1. SZ.

Női kalapokat
legszebben, leggyorsabban a
„TURUL“ Fest, Vasal
és Alakít. :
PIACZ-UTCZA 32. SZÁM

Szováti cserép
darabos- és oltott mész,
portland és román cement
legolcsóbb árban beszerezhető:
ROSENFELD KÁLMÁN
Salétrom-utca 12. sz.

Alkalmi csokrok, virágkosarak,
gyász- és művész-koszorúk,
jutányos árban és elsőrangú kiállítás-
ban készít a
Mimóza virágüzlet.
Kossuth-utca 11.

Elado családi ház
Maróthy-utcán 6 szoba, külön baromfi
és sertésudvarral, 3 utcai szoba azo-
nani beköltözésre eladó, Dezső László
irodája Szent Anna-u. 6.

A tőzsde
Magyar korona: 60.

Tekintettel a prolongációs napra, ma a tőzsdének üzletellen napja volt. Az árfolyamokban alig mutatkozott változás.

- Budapesti zárlat**
- Magyar hitel 1940, Osztrák hitel 790,
 - Angol-Magyar 790, Leszámloló bank 870,
 - Magyar-Olasz 800, Jelz hitelbank 255,
 - Hazai bank 600, Salgó 71—, Rimamurányi 2440,
 - Közúti 905, Déli vasút 2010, Al-
lamvasút 6250, Keresk. bank 6900, Álta-
lános takarékp. 1120, Pesti hazai 25000,
 - Borsod-miskolci 3900, Concordia 2250,
 - Budapesti gőz. 5900, Gizella 2900, Hun-
gária 2650, Viktória 7850, Beocsini 6975,
 - Kohó 7150, Általános közsén 12950, Uriká-
nyi 7075, Adria 8200, Atlantic 2675, Le-
vante 8400, Trust 2100, Gans-Danubius 40000,
 - Ganz villamos 7200, Lipták 497,
 - Magy. acél 2650, Schlick 1020, Wörner 550,
 - Brassói 4400, Izzo 5725, Spódium 2575,
 - Hazai faterm. 1825, Klotild 3440
 - Erdő 785, Nasic 20800, Neuschl. Licht. 495,
 - Orsz. fa 1075, Telefon 4100.

- Valuták**
- A valutapiacra a hangulat bizakodó volt.
- A devizapiacra Berlinben, Prágában, Bécsben és Zágrábban volt élénkebb üzlet.
- Napoleon 3275—3290, Angol font 3815
 - 3835, Dollár 858—868, Francia frank 7750—7875,
 - Márka 287—297, Lira 4375—400,
 - Osztrák kor. 11:00—12:00 Rubel 4500—4600,
 - Leif608—618, Szokol 1625—635,
 - Svájci frank 16400—16500, Korona dinár 1013—23,
 - Lengyel marka 21:25.

- Devizák**
- Amsterdam 320—30, Koppenhága 178:00—182:00,
 - Krisztiania 150:00—154:00, London 3750—3800,
 - Berlin 272:50—282:50, Milánó 4425—4475,
 - Páris 7725—7775, Prága 1625:00—1635:00,
 - Stockholm 220:00—260:—, Sváje 169:00—170:00,
 - Bécs 10:75—11:75,
 - Zágráb 252:50—262:50, Newyork 862:00—872:00,
 - Varsó 19:75—20:75.

- Zürichi zárlat**
- Berlin 164:00 Holland 195:00, Newyork 515,
 - London 2257, Páris 4667, Milánó 2690,
 - Brüsszel —, Prága 972:50, Buda-
pest 60—, Zágráb 157:50, Bukarest —,
 - Varsó 13, Bécs: 6:75, Osztrák lebeljegyzett 7—

Utóézsde
Az értékpapírpiacon az üzlet csendes volt. Allamvasut 5925, Rima 2500, Salgó 6900, Déli vasut 1960, Közúti 910, Ált. közsén 12475.
Nemesfémpiac: Ezüst korona 55—56:25 forint 152, 5 koronás 290—95, az arany piac lanyha volt. Napoleon 3275, 20 koronás magyar arany 3200.

Terménytőzsde.
Kis forgalom mellett a vételkedv a mai tőzsdén jobb volt.
Hivatatos árak: Buza tiszavidéki 2980—3025, fehérmegyei 2980—3015, pestmegyei 2980—3015, rozs 2080—2120, takarmány árpa 2150—2200, sörárpa 2200—300, köles 2500—2700, zab 2140—2175, tengeri 2525—575, repace 43—45, Korpa 1550—1570.

Sertésjelentés
Szabad vásári maradvány 954 sertés, és 133 süldő. Erkezett 59 sertés és 45 süldő. Eladott 101 sertés.
Árak: Zsirsertés fiatal nehéz 120—140, önnyyü 90—125.

Gazdák figyelmébe!
Legjobbnek elismert csepeli egyes ekek, könnyű kettős ekek, boronák, amerikai rendszerű lókák, szénagyűjtők, vetőgépek, repavágók, tengeri morzsolók, darálóak
marokrakó aratógépek
gépkatrészek és minden egyéb gazdasági eszköz nagy választékban
Ráhmer Sándornál
Debrecen, Piacz-u. 43.
Telefon 962.
Ugyanott
NEUSCHLOSZ LICHTIG Repülőgépgyár és Faipar R.-T. vezérképviselője Hajdu, Szabolcs, Szatmár és Bereg vármegyék részére.

Az Alföldi takarékpénztár Debrecenben igazgatósága a f. hó 1-én tartott ülésén elfogadta az 1921. évi zárszámadásokat és elhatározta, hogy a folyó hó 12-én tartandó közgyűlésnek részvényenként 16 koronás osztalék fizetését fogja javasolni. Az intézet az elmúlt évben is jó eredménnyel működött és a múlt évi áthozattal együtt K 680,235 22 tiszta nyereséget mutat ki. Betétei a múlt évi 35 millióval szemben 60 millióra emelkedtek.

Tanuló leányok
fizetéssel felvétetnek lapunk kiadóhivatalában. Jelentkezni lehet Piac-u. 59. d. e. 8—12, d. u. 2—6.

Dollárt, ARANY, EZÜST
pénzt, mas idegen penzt legdrágábban vesz
Simon Bankiroda DEBRECEN,
Kossuth-u. 11.
Idegen kifizetések legolcsóbban. T. 903.

Lapkihordó asszonyok
felvétetnek lapunk kiadóhivatalában Piac-u. 59.

KERESKEDELM!
és gyógyszerészeti dobozokat és papírzacskókat jutányosan készít
Szentpétery Miklós könyvkötő
Arany János-utca 36. sz. n.

Olcsó és izléses

ruhák, kosztümök, kabátok készülnek
 özv. Komlóssy Imréné varrodájában
Faragó-utca 7. szám.
 Tanuló leány felvétetik.

Beliczay

kalapos
 Férfi és női kalapokat elvállalok
 javítani és festeni
Piac-u. 38.
 Hátul az udvarban.

LöbléH. ecetgyár.

Debreczen,
Szalkai-utca 5. sz.
Vegytiszta szeszecet gyártása.

Tojás?

festék különböző színekben. Kiváló minőségű darabja **2 korona.**
Stern festékereskedőnél
 Debreczen Piac-u. 10. Telefon 856.
 (A Bikával szemben.)

Könyvkötéseket

bőrtárcák javítását
 jutányosan készíti

Szentpétery Miklós
 könyvkötő. Arany János-u. 36.

Pénztárblok

8-féle jelzéssel
 kapható lapunk
 nyomdájában
Piacz-utca 59.

Kis ház

jókarban, 950 négyszögöl telekkel
 konyhakertnek kiválóan alkalmas
 fekete agyagföld Nemes-utca 7.
 szám (Tócós kert.)

eladó.

Értekezhetni a „HAJDUFÖLD”
 szerkesztőségében délután 6 óra-
 kor Piacz-utca 59. szám alatt.

Irodista nő,

ki üzletben alkalmazásba volt, felvéte-
 lik. Csakis gyakorlattal bírók küldjék
 be ajánlataikat a kiadóhivatalba „Iro-
 dista nő” jellegre.

Apró hirdetések

Bodán
 másfél nyilas szőlő és 3
 hektó bor eladó. Szabó
 József Késés-u. 80. sz. a.

Gyümölcsiz
 ládavételnél kilogrammon-
 ként 56 koronáért kapható
 fiókarúndainkban. Magyar
 Köztisztv. Fogy. Szövetk.

Isiállót
 6 lóra a város belterület-
 tén keresünk. Ajánlatokat
 Pénzügyi palota földszint
 12. sz. szobába kérünk.
 Telefon 14-65

Hálóok, ebédiek,
 konyha berendezések mind-
 denféle buta ok legolcsóbb-
 ban beszerezhetők **vidékre**
 ingyen csemagolás Simonff-
 utca 2-cs butorizlet.

Eladó
 villamos megálló mellett 4
 hold föld két szobás la-
 kással, 1 hold kintő szőlő-
 lövel, az egész dírtkeriz-
 téssel körülvéve. Értekez-
 hetni Gazdák Bankja,
 Kossuth-utca

Déli
 és délutáni órákra könnyű
 munkára elmenni. Sapi
 Sándorné Homok-u. 36.

Eladó
 teljes természetben levő 1 és 2
 hold szőlő föld házzal, ház-
 helyek telkek, szántóföldek,
 5 holdas, 7 holdas, és 8
 ho das a város alatt. Gaz-
 dák Bankja Kossuth-utca
 17. szám.

Tejjes ellátást
 keres garzon uri ember
 jobb családnál esetleg ma-
 gasnos nőnél. Cim a kiadó-

Forgács István
 műorás
 Bádoga 5-u.

Széchenyi
 gőz és kádfürdő (volt Te-
 legdi) nagyalomással szem-
 ben, állandóan nyitva.

Hímzés
 és mindennemű női fehé-
 nemű varrás jutányosan
 elvállaltatik Erzsébet-utca
 79. szám.

Debreczeni Gárdák
 Bankja részvénytársaság,
 Kossuth-utca mint a Bu-
 dapesti Magyar Olasz Bank
 részvénytársaság affiliált
 intézete kölcsönöket fo-
 lyósít házakra, földekre
 és értékpapírokra. Betéte-
 ket elfogad, a betétek után
 magas kamatot ad. Er-
 tékpapírokat és idegen
 pénzeket vásárol és elad.
 Külföldi kifizetéseket és
 megbízásokat elfogad. —
 Külföldre és megszállott
 területre szülő átutalás-
 okat gyorsan eszközöl.
 Elfogad értékeket megör-
 zés céljából és bérbead
 (safé deposit) páncélreke-
 szeket. Takarékpénztár és
 bankügyletek minden ág-
 zatával foglalkozik. Felek-
 nek minden pénzügyi mi-
 veletnél rendelkezésére áll.

Idősebb
 házaspár háztartásához ki-
 segítőnek bejáró hadi öz-
 vegyet, esetleg árva leányt
 keres, Csukás István Rá-
 kóczi utca 11. sz. Udvari
 lakás.

Gyökerez
 faj szőlővessző száz dar-
 bonként 400 K-val meg-
 rendelhető 384 telefonszám
 alatt.

KUN JOZSEF
 kős- és műs.erműves
 Debreczen Széchenyi-u. 1

Elcsereimém
 Nagytemplom melletti 4
 szobás lakásomat ugyan-
 akkora udvaros lakással.
 Cim a kiadóban.

Nem emelem
 az árakat, mert készlete-
 met az emelkedés előtt
 szereztem be.
 Kitűnő festő 158 K
 Mosott sifon 128 K
 Liliom vászon 158 K
 Jó párnatok 138 K
 Angol ruhakelme 178 K
 Gyapju viola kelme 248 K
 Divatos grenadin 218 K
 Siessen mindenki amíg a
 készlet tart a BÉKE ár-
 házba Szent Anna 5. sz.
 Menkilteknek, tisztvise-
 lőknek kedvezmény.

Hálóok,
 ebédők minden kivitelben
 olcsón beszerezhetők Piac-
 83. sz. az udvarban.

Butorozót
 szobát keres egy magános
 uri ember lehetőleg a Fő-
 térhez közel, takarítással.
 Cim a kiadóban.

Vasabróncs
 kisebb vagy nagyobb meny-
 nyiségben kapható Piacz-
 utca 59. sz.

Tokaji
 hegyen 1000 négyszögöl
 szőlőföld eladó Értekez-
 hetni Péterfia-u. 4. üzlet.

Eladó
 a Veres-utca 22. sz. ház
 és a Piac-dűllőben 9 hold
 föld tanyaépülettel.

Bélyegzőgyár
 és vésőintézet
 PAULÓ 1.
 Sathányi-utca 22.
 Telefon 1363.

Gebauer Károly és Tsa

Debreczen legrégebb és legszolidabb temetkezési vállalata, a legjutányo-
 sabban rendez temetéseket helyben és vidéken, a legegyszerűbbtől a leg-
 diszesebbig. Exhumál. Szállításokat eszközöl. Tiszviselőknak árengedmény.
Debreczen, Kossuth-utca 2. (Városháza épület.)
 Telefon nappal: 103. Telefon éjjel: 60.

MAGVAK.

Gazdasági, konyhakerti és virágmagvak
 nagyban és kicsinyben

KONTSEK GÉZA

Debreczen, Kossuth-utca.

KAPHATÓK: Takarmányrépa magvak, Arankamentes Lucerna és
 Lóhere mag, Angol perje, Pázsitfűmag, Muhar, Bükköny, Köles,
 Borsó és Bab, Tengeri stb. stb. Raffia, Rézgálic, Rézkénpor.

Pipere szappanok valamint Parfümök minden
 illatban, Fertőtlenítő szerek stb.
 a legolcsóbban szerezhetők be a
Korzó Drogueriában Piacz-utca 42.
 TELEFON 14-80

BÓDOGH LASZLÓ
 cukrász-nál Piac-u. 9. sz. Bika mellett.

Reggeli és uszonna várvé tejszinhabbal és tejszinhagos gesztenye pire állandóan kaphatók.

NŐI KALAPOKAT a legolcsóbb és legjobb kivitelben kaphatja SCHIMMER MÓRNÉ

kalapüzletében DEBRECZEN (Nagytemplommal szemben.) **PIACZ-U. 2. SZ.**



Ilyen vétel sem lesz egyhamar!!
Családi ház az állomás közelében,
rögtön beköltözhető három szobás
lakással! Istállókkal! Nagy telek!
Szőlő, gyümölcsös!

Rögtön beköltözhetőre megkapja a
 vevő a tulajdonos által lakott 3 szobás
 lakást, a következő melléképítmények-
 kel: konyha, speiz (belső padelfárat)
 boros pince, cseréppel fedett téglá is-
 talló öt darab lóra, külön tehénistálló
 3 darab tehénre. Sertésöl, cseréptető-
 vel, akollal 60 drb sertésre, 2 fűskamara.
**Ezeket rögtön megkapja a vevő a kert-
 tel együtt!**

Van ezenkívül még egy kis lakás, egy
 szoba, konyha, fűskamara.

Több lakás nincs!
 Van továbbá jövőzi szivattyus kut. Igen
 jó karban levő, kintő termő szőlő,
 végig lugással. Gyümölcsfák.

Uj épület, most jár le az adómen-
 tessége!

Van pedig ez a ház a Homokkert
 ben, a Gázgyárral szemben levő „Szabó
 Kálmán” fúteából jobb kéz felől be-
 nyíló Óvoda-utcaiban

Óvoda-u. 28. szám alatt.

A Berényi doktor ur és a Horváth épi-
 tész ur nyaralója mellett!
 Saját érdekében figyelmeztetek min-
 denkit, akinek rögtön beköltözhető esa-
 ládi háza van szüksége és aki egy
 igazán jó vételt akar csinálni
 Siessen megtekinteni e házat azonnal,
 amíg nem késő!

Ára 280 ezer korona!

Ezen ház felett is a Nagy Lajos adá-
 vételi iroda rendelkezik, egyedül csak
 ott köthető meg a vétel, ott teendő le
 a foglaló.

Iroda: **VERES-UTCA 9. SZ. ALATT.**
 Hivatalos órák állandóan egész nap,
 reggel 8 órától est 6 óráig.

Dollárt, Leit

és mindenféle le-
 gen pénz a leg-
 drágábban vesz
Kaczander bankiroda
 Hunyadi-u. 12. Telefon 7-54.

Aranyért, Ezüstért

budapesti magas árakat fizetek
Kramer Simonffy
 utca 17.

IRÓASZTALOK

teljes irodaberendezések

angol klub és fakeretes
 bőrgarnitúrák, új és használtak
 alkalmi árban, díjtalan csomagolás

Lányi-nál, Budapest,
 7., Lipót-körút 26. sz. udvarban